

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia.
— 11 PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELEFONO NUM 141

DIARIO INDEPENDIENTE
CORRESPONDENCIA
Apartado núm. 11
FUNDADO EN 1861
— POS —
RUFINO CANO DE RUEDA

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a esta:
SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUM 85



D. O. M.
DÉCIMO ANIVERSARIO
EL MUY ILUSTRE SEÑOR

D. Joaquín de Isla Fernández y Pantoja FALQUES Y LOPEZ DE TEJADA

Falleció en el Señor el día 7 de Febrero de 1912

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus nietos los excelentísimos señores marqueses de Chiloches y del Arco, condes de Isla Fernández y biznietos,

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

En varios templos de Madrid, Segovia, Santander, Isla y Alburquerque, se celebrarán misas por el eterno descanso de su alma.

El excelentísimo señor nuncio y varios prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

Nota política

Marruecos y el Gobierno

El Gobierno guarda impenetrable reserva respecto a la discusión habida en el último Consejo acerca del problema de Marruecos.

En realidad, mucho ha tardado el Gobierno en examinar tal tema, quizá el más urgente hoy para la nación, pero nunca es tarde si la dicha es buena.

¿Cuáles son los acuerdos adoptados por los ministros y cuáles los tomados por la Junta de Defensa del Reino? Se ignoran.

En breve han de volver a reunirse las Cortes, y para entonces es absolutamente indispensable que se sepa en definitiva cuanto está relacionado con nuestra acción guerrera y política en Marruecos, porque es evidente que alrededor de este problema gira el déficit de dos mil millones, teniendo en cuenta los gastos de Marruecos, ha de acoplarse y cerrarse el presupuesto que se ha de presentar al Parlamento.

¿Se va a Alhucemas? ¿Nos quedamos en Monte Arruit, Sidi Dris y demás posiciones últimamente ocupadas?

Es natural que el Gobierno, si va pronto a las Cortes, lleve una ponencia sobre todo esto; porque no es de esperar que el Parlamento sea tan inocente que vote en blanco en lo que se refiere a los gastos de Marruecos por Guerra, Marina, Estado, etcétera.

Si tal hiciera el Parlamento, a buen seguro que en 1922 y en años sucesivos España seguiría regando con sus millones la tierra africana y volvería al fracasado régimen antiguo observado en Marruecos y con él, pa-

sados unos cuantos años, a que se repitiera lo ocurrido en Julio.

Y eso no puede, ni debe ser.

Noticias militares

ARTILLERIA

Nombramiento.—Ha sido nombrado director del Parque de Artillería de la sexta Región, el coronel del Arma don Joaquín Gardoqui y Suárez.

Ascensos.—En la promoción de este mes ascenderán en el arma de Artillería cinco tenientes coroneles, seis comandantes, seis capitanes y cuatro tenientes.

Matrimonio.—Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio al capitán don Enrique Montesinos.

Destino.—Ha sido destinado al Banco de pruebas de armas de Eibar, el comandante don Ricardo Nardiz y los capitanes don Cayetano Torres y don Luis de la Rasilla.

Un monumento en Monte-Arruit

Madrid.—La Reina ha acogido con entusiasmo la iniciativa de la marquesa de Mérito de erigir por suscripción un monumento en Monte Arruit a la memoria de los soldados muertos en campaña.

Por encargo de la Soberana, presidirá la comisión organizadora la Infanta doña Isabel.

Construirá el monumento, que consistirá en una cruz gigantesca, el escultor señor Inurria.

Mercado de trigos.

La baja, que tenía en justa alarma a los agricultores, se ha contenido. Durante la semana la oferta vendedora se ha ido restringiendo, hasta quedar reducida a unos límites muy exigüos. La demanda, por el contrario, aunque no es grande, va resurgiendo, pues lo imponen así las necesidades del consumo local.

Se han hecho algunas operaciones para los mercados consumidores, incluso para Barcelona. En la plaza ca-

talana se cobró ya de recibir todo el trigo extranjero comprado y cuya entrada autorizó el Gobierno, burlando así a los labradores que creyeron de buena fe en el decreto que prohibía la importación. Menos mal que un cargamento importante de trigo de Australia, de superior calidad, que llegó hace días, no ha sido autorizado para desembarcar, gracias, acaso, a las enérgicas protestas formuladas estos días por las entidades y representaciones agrarias.

Las operaciones por partidas, en Valladolid, se han hecho entre 72 y 75 reales las 94 libras (42,20 y 43,85 pesetas los 100 kilos), y en su origen de 72,65 a 77 (42 a 44,50), según clase y punto de embarque.

Teatro Juan Bravo

Stella Margarita

Conforme habíamos anunciado, ayer hizo su presentación en nuestro teatro la maravillosa cantatriz, Stella Margarita, prodigiosa artista, que ha escalado uno de los más altos puestos entre las de su género, por méritos propios, sin influencias extrañas a su arte. Y decimos esto, porque Stella Margarita, es una artista por temperamento; tiene una orientación definida y es de cultura extensa. Además ha sabido colocarse en terreno firme, buscar un repertorio adecuado a sus evidentes facultades y elegir trajes armoniosos, vistosos y elegantes, huir de toda imitación; en una palabra, crearse una personalidad.

El éxito que ayer obtuvo esta notabilísima artista, fué definitivo.

Stella Margarita posee una voz de poco volumen, pero de una gran extensión y siempre dócil a todas las inflexiones, que la dan matices delicadamente susvos en las notas apianadas y brillo esplendoroso en las altas y abiertas.

Esta artista fué justamente aplandi-

da y ovacionada en la tarde de ayer por la distinguida e inteligente concurrencia, que la obligó a repetir inafada de trozos de óperas y diversas canciones.

Adelina Durán, la joven bailarina que también actuó ayer, fué igualmente aplandida en algunos bailables.

El programa de las tres secciones celebradas, fué completado con la proyección de una película dramática.

V. S.

LA CUOTA MILITAR

El día 18 de los corrientes termina el plazo para ingresar en el Tesoro por el concepto de cuotas militares para los reclutas del actual reemplazo que deseen acogerse a los beneficios del capítulo XX de la vigente ley de Reclutamiento del Ejército.

LA PROPIEDAD URBANA

Informe de la Cámara sobre el proyecto de prolongación de la calle del Orosista Leones, formulado por el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad

Por su mucha extensión sentimos no publicar íntegro dicho informe, limitándonos a hacerlo de los párrafos principales. Esos son los siguientes: Sin negar la conveniencia que resulta para el embellecimiento de la población con llevar a cabo dicho proyecto, la Cámara informante le considera altamente lesivo para los diferentes propietarios e industriales que ejercen en aquella zona y para los intereses generales de la población. A los propietarios se les privaría de sus viviendas, o a los inquilinos, y a los industriales se les impediría ejercer la industria, con perjuicio notorio del abastecimiento de esa parte de la población, que no puede sustituirse cómodamente por medio alguno, a causa de la gran escasez de viviendas que hoy se nota; téngase en cuenta que

en todas las casas que comprende el proyecto, se ejercen industrias, con las que se proporcionan su sustento los infortunados; y la expropiación llevaría la alarma a todos, a inquilinos, porque no es fácil hoy encontrar dónde vivir, ni a los primeros dónde ejercer su industria, por la notoria carencia de viviendas. Por esto los interesados harán la resistencia y esfuerzo que las leyes permitan, y puede darse el caso de un conflicto de orden público, porque no es tan fácil lanzar de su casa al que viva pacíficamente en ella y en ella gana el sustento de su familia, a pretexto de embellecer una pequeña parte de la población, porque antes que la estética y los perfiles están la vida y la actividad ciudadana.

Por otra parte, no se realiza el fin que se persigue, poniendo en comunicación la Plaza con la calle de San Agustín, pues para ello sería preciso atravesar la calle del Serafín, de expropiación difícilísima. Pero estos plausibles propósitos tienen facilísimo, breve y económico remedio, abriendo paso entre la Delegación de Hacienda y la casa número 2 de la calle de Colón, con expropiación de una sola finca, dando acceso a la calle de la Infanta Isabel, punto este previsto en el proyecto anterior y que tuvo en cuenta don Felipe Ochoa para construir la casa número 15 de dicha calle haciendo chaflán; *es breve* como consecuencia correlativa, porque no hay que destruir nada, sino atravesar el corralón que linda con la fachada Oeste de la Delegación de Hacienda, y su economía se demuestra porque se trata de una sola finca y la prontitud de tener expedita la comunicación que está bien manifiesta.

Con ello no se deja sin albergue a ningún vecino de Segovia ni se priva de ejercer la industria a ningún industrial; y al desaparecer esa finca en que funciona una panadería, desaparecen peligros de incendio de que está amenazado el archivo de la Delegación de Hacienda, en

Don Teodoro Abad Sanz

Sargento del segundo Regimiento de Artillería ligera de Jetafe
ha fallecido el día 30 de Enero de 1922

A LOS 27 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su desconsolado padre don Sebastián Abad; sus hermanos doña Emilia, don Francisco, don Elías, don Gregorio y doña Isabel; hermanos políticos don Tomás Bravo y doña María Mercedes Sanz; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa que se celebrará el martes, día 7, a las nueve de su mañana, la cual será aplicada por el eterno descanso del alma del finado, en la iglesia parroquial de Valdesimonte, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

contigüidad precisamente con el corral de la casa.

En resumen: la prolongación de la calle del Cronista Lecea, es por ahora irrealizable, porque hay que vencer a muchos propietarios e industriales, que, naturalmente, se opondrán, porque se les deja en la calle (y a esto no hay quien se avenga), privando a unos de albergue, sin otro de fácil sustitución, y a otros de ejercer sus industrias de abastecimiento a la parte de zona que comprende, y en cambio la comunicación por entre la Delegación y la casa número 2 de la calle de Colón, es pronta, fácil y mucho más económica, amén de ser más completa y más corta que la proyectada, sin perjuicio para los moradores.

Lejos está la Cámara Informante de dificultar iniciativas que tiendan a la mejor urbanización de la ciudad; al contrario, siempre las aplaudirá, partan de donde partiesen, pero no puede mirar con indiferencia el interés inmediato de la población, que reclama medio más urgente, para llegar a la Plaza Mayor con los carruajes; y cuando éste se presenta tan fácil, tan pronto y tan económico en relación con el proyectado, sin daño para los moradores e industriales de las casas amenazadas de expropiación, la Cámara tiene el ineludible deber de llamar la atención de la Corporación municipal para que meditando fríamente estas observaciones, las atienda en cuanto las es time fundadas.

Marianín (el de los coches)

DIEZ Y GARCIA AUTOMOVILES

de alquiler, turismo y familiares, para viajeros y paseos. Servicio diario a Avila y Sangarcía. Representación de la casa DOGER. Precios muy económicos.

Avisos: Hotel Comercio. Confeitería Castillo, Plaza del Azoguejo, 1 y Doctor Sancho, Garage.
TELEFONOS 102 Y 145

EL TIEMPO

Vientos, lluvia, nieve, y hielos

El temporal de lluvias que venía dominando, se acentuó ayer de modo extraordinario.

Saltó el viento al Norte, empezando a nevar copiosamente, con un recio vendaval que hacía difícil el tránsito por las calles.

Por la noche encaimó el viento y cesó la nieve, sufriendo la temperatura un sensible descenso.

TRIBUNA LIBRE

A los labradores de la provincia de Segovia

Hoy que todas las clases sociales han comprendido la indispensable necesidad de unirse para defender sus intereses comunes, la clase de labradores, que por ser la más numerosa, debía ser la más fuerte, es la única que por falta de cohesión, permanece indiferente, contemplando la serie de acontecimientos que sobre ella se proyectan, conduciéndola a la ruina.

Verdad es que por intermedio de las Cámaras Agrícolas pueda elevar sus protestas y dirigir sus peticiones al Gobierno, pero aun en el caso de que unas y otras sean atendidas, hay una porción de problemas que sólo pueden resolverse por los mismos interesados.

Si los precios de los productos agrícolas no son remuneradores, pueden las Cámaras recabar del Gobierno prohibición de importación y facilidad de transportes, pero los labradores unidos pueden almacenar esos productos en espera de mejor precio, sirviéndoles al mismo tiempo de prenda para solicitar préstamos que les permita atender a sus necesidades urgentes.

Si por accidentes fortuitos, se han perdido sus cosechas, pueden los labradores, por intermedio de las Cámaras, obtener algunas concesiones, que, en último término, van a pagar ellos mismos; pero los labradores pueden es-

tablecer seguro, que les pongan a cubiertos de sus contingencias.

Si la maquinaria agrícola y los abonos químicos alcanzan precios elevados, pueden solicitar por medio de las Cámaras medidas de gobierno que abaraten estos artículos, pero los labradores unidos pueden realizar estas compras en común, obteniendo grandes beneficios que hoy quedan en poder de los intermediarios.

Pueden, además, los labradores unidos encontrar el dinero que necesitan, con un interés moderado; asegurar sus ganados, vender en común sus productos cuando lo juzguen conveniente, encontrando los mercados más favorables para su colocación, etc.

Bien se ve, que si las Cámaras agrícolas, facultadas para imponer un recargo sobre la contribución que paga el labrador, puede a éste prestar cierto servicio, hay otras muchas necesidades comunes a todos los labradores, a las que sólo ellos pueden atender si se deciden a salir de su aislamiento.

Para esto no hay necesidad de crear ningún organismo nuevo, no hay más que perfeccionar y multiplicar los ya existentes; los Sindicatos Católicos Agrarios, llevan en sus estatutos las fórmulas eficaces que resuelven los problemas mencionados.

El Sindicato Católico Agrario une a todos los labradores de un pueblo; este mismo Sindicato, unido a los de los pueblos vecinos, llegan a formar un importante Sindicato comarcal, varios de éstos pueden formar uno regional, y por fin unidos todos éstos, darían lugar a una gran confederación que uniría a todos los Sindicatos y por tanto a todos los labradores de España.

Todo esto, que a mí me parece muy claro, deben verlo, meditarlo y comprenderlo los labradores, y después de convencidos de sus ventajas, marchar directamente a esta unión tan necesaria para sus intereses, desatendiéndose de ciertos elementos extraños que han de oponerse tenazmente a una idea que trastorna sus planes personales y mezquinos.

Ya que me habéis confiado vuestra representación en la Cámara Agrícola y Federación Católica Agraria, estoy dispuesto a decir algo, que será en breve, en la asamblea que en el partido de Sepúlveda ha de celebrarse, y podéis estar convencidos que si puedo contar con vuestro decidido apoyo, conseguiremos el fin que nos proponemos en unión de mis compañeros, pues bien conocidos son mis planes y deseos.

MAMERTO VEGA
Vocal de la Cámara Agrícola y Federación Católica Agraria

También el inteligente agricultor de Miguel Ibáñez don Gregorio Hebranz, nos envía un interesante artículo haciendo un llamamiento a la unión de agricultores y demostrando la injusticia y el perjuicio que a la clase se ha originado con la importación de trigo extranjero.

La extensión del artículo nos impide publicarlo en los presentes días, por lo que desde luego hacemos mención del mismo, a reserva de insertarle más adelante.

De política

Conferencia sobre el problema de Marruecos

Marcha de los ministros

Anteanoche, en el expreso de Andalucía, han marchado con dirección a Pizarra el presidente del Consejo y los ministros de Estado, Guerra y Marina.

Acudieron a despedirlos a la estación todas las autoridades civiles y militares, los ministros, los subsecretarios y numerosos senadores y diputados, en su mayoría ciervistas, que, a juzgar por el número, podía creerse que se trataba de un acto de adhesión a su jefe.

Lo que dice un periódico

El Heraldo de Madrid recoge la opinión de una elevada personalidad cuyo nombre ocultamos, la cual afirma que la operación sobre Alhucemas se ha de realizar, indudablemente. Lo único, que falta decidir es si la operación se realizará inmediatamente o se aplazará hasta el mes de Junio por considerarse que entonces la ocasión es más favorable ya que las fuerzas de ocupación podrán contar con el auxilio que se les preste por el mar. De todas maneras, para el Gobierno es cosa decidida que se ha de marchar sobre la famosa cábila de los beni-urriagueles.

Se cree que se realicen las operaciones

antes o después, no habrá de durar más de un mes, para que se logren los objetivos previstos.

Para resolver lo que se haya de hacer en definitiva, es para lo que el Gobierno quiere conferenciar personalmente con el alto comisario, quien en definitiva conoce mejor que nadie la situación en todo el territorio africano.

Hasta mañana nada se sabrá

En el pueblo de Pizarra se han concentrado numerosas fuerzas de la Guardia

civil, para custodiar la finca donde han de celebrarse sus deliberaciones el presidente del consejo y los ministros con el alto comisario.

Se impedirá el acceso a la finca a todo el mundo, incluso a los periodistas.

El Gobierno tiene el decidido propósito de que los acuerdos sean secretos y no publicarlos hasta que los conozca el Rey y delibere sobre ellos el Consejo de ministros.

Hasta el martes, nada se sabrá.

LA ELECCION DE AYER

Platariamos a nuestros deberes de fieles cronistas de los acontecimientos diarios, e imparciales expositores del juicio público, si al propio tiempo que el resultado de los escrutinios verificados en los colegios de la ciudad, no recogieramos los principales aspectos que presentó la elección de concejales ayer verificada.

La peor parte de ella corresponde a los elementos obreros agrupados en la llamada impropriadamente «Casa del Pueblo». Ni uno solo de sus candidatos triunfó, ni siquiera obtuvo votación decorosa; y esto sucede porque la generalidad de los asociados comprende que los ideales obreros ni se cumplen ni encuentran la menor conveniencia en sostener luchas para ocupar los sillones concejales, pues no es de concejales obreros de donde han de proceder las iniciativas provechosas. Somos los primeros en desear que la clase obrera tenga su representación en el Ayuntamiento, ya por que representa al trabajo manual, que al fin constituye una importante fase de la actividad segoviana ya por que de este modo se quitan pretextos para suponer que la administración del patrimonio comunal, se desenvuelve de modos ocultos para el proletariado. Pero este fin puede realizarse mediante inteligencias con los demás elementos que tradicionalmente tienen más nutrida representación en la Casa Consistorial y no adelantándose a cerrar candidaturas en son de contienda. Culpas, pues, de los directores de la asociación el fracaso que ayer tuvo, y bueno será que en lo sucesivo sepan los obreros que sus intereses en lo que se refiere a la vida local no están contrapuestos a los demás, antes bien, quizá ellos por su especial naturaleza inspiran la simpatía de todos los grupos sociales y políticos que viven en Segovia y nadie hubiera desdeñado ir en la compañía de uno o dos obreros por el distrito donde éstos tienen mayor importancia.

Así como la peor parte correspondió a los obreros, la mejor la lleva-

ron los conservadores, pues todos sus candidatos y los que con ellos fueron en inteligencia, triunfaron.

Se inició una acción coactiva procedente no de un ministro, sino de una dependencia de un centro ministerial que aquí se tradujo empezando por la recomendación insistente en favor de los candidatos mauristas, y amenazaba pasar a vías de mayoras excesos; pero una invocación que el jefe del partido señor Cano de Rueda, acompañado de los candidatos conservadores, hizo, ante el gobernador civil, de los derechos que el partido conservador tiene a la imparcialidad de los Poderes públicos, en los cuales está representado y con los que colabora en el Parlamento, fué suficiente para que la clara inteligencia del señor Díaz Caneja, su perspicacia política y su dignidad de gobernante, limitaran el catálogo de abusos que de él se solicitó y encontrase medio de solucionar la cuestión airoosamente. Así las cosas, salieron tres conservadores y dos mauristas en el tercer distrito y perdieron los mauristas, con buena votación, al señor Lázaro, candidato que presentaron en el primero.

Los independientes señores del Barrio y Zurdo, que lucharon en la Plaza, tuvieron honrosísima elección, alcanzando el primer lugar el señor del Barrio y siendo con él concejales el señor Parareda (don Magín), grato a los conservadores, y el señor Tablada, que aun no siendo de matiz de derecha, por ser cuñado de aquél, formaba candidatura con el mismo. También es de mencionar la lucida votación que en la Casa de la Tierra obtuvo el independiente señor Sousa.

Y finalmente, en el cuarto distrito, es de señalar la gran votación de don José Carretero, a quien el partido conservador y el barrio de San Lorenzo rogaron presentase su candidatura, y el industrial don Siro Gómez, que ganó el lugar a que aspiraba el obrero.

Y detallados ya los principales rasgos de la jornada, he aquí el resultado de los escrutinios:

PRIMER DISTRITO

	1.ª Sección	2.ª Sección	TOTAL
Don Agel del Barrio.....	130	149	279
» Magín Parareda.....	109	115	224
» Carlos Tablada.....	103	108	211
» Jorge Zurdo.....	110	90	200
» Juan J. Lázaro.....	14	89	193
» Juan Vacas.....	9	23	32

Concejales, los tres primeros.

TERCER DISTRITO

	1.ª Sección	2.ª Sección	3.ª Sección	TOTAL
Don Guillermo Gómez.....	140	123	121	384
» Valentín Arranz.....	103	162	113	378
» Amando Escorial.....	115	105	118	338
» José de Frutos.....	96	120	100	316
» Ángel Pulido.....	106	86	108	300
» Emilio Sousa.....	108	61	69	238
» Matías Corcovado.....	57	27	36	120
» Eustaquio San Frutos.....	34	23	32	89
» Gregorio Olalla.....	26	28	34	88

Concejales, los cinco primeros.

CUARTO DISTRITO

	1.ª Sección	2.ª Sección	TOTAL
Don José Carretero.....	94	145	239
» Siro Gómez.....	76	36	112
» Manuel Pardo.....	28	40	68

Concejales, los dos primeros.



Félix Cuesta

Fábrica de licores, anisados y jarabes

EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES

FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

CINE IDEAL

«Paris misterioso» es el título de la película estrenada ayer en este salón.

Esta cinenovela consta de diez episodios, y el asunto que en ella se desarrolla es de un sugestivo interés y aumenta a medida que se ven nuevos episodios.

En esta preciosa cinta se observan las más emocionantes intrigas de la gran urbe.

El público que acudió ayer, elogió justamente los bonitos pasajes de esta interesante cinta.

Delegación de Hacienda

Pago de libramientos

SE HAN SEÑALADO PARA HACER EFECTIVOS MAÑANA LOS SIGUIENTES

Don I. Gómez, 306,19 pesetas; don S. Suárez, 203,15; don C. Garcillán, 170,58; don C. Campo, 158,32; don L. Roldán, 170,65; don G. Alvarez, 975,19; don A. Torrego, 2315,09; don J. Díez, 1.054,42; don T. González, 812,65; señor depositario, 397,38.

Función artística en proyecto

Llega a nosotros la noticia de que valiosos elementos de esta capital están organizando una función de teatro a beneficio de los heridos de la campaña de Africa, que a juzgar por preparativos que se hacen y la calidad de las personas que con el mayor entusiasmo y ahínco realizan las gestiones necesarias para que dicho proyecto se lleve a efecto, ha de constituir un verdadero acontecimiento artístico. Ofrecemos tener al corriente a nuestros lectores de cuantas noticias podamos recoger referentes a este asunto.

«La Hoja Oficial»

Noticias de Marruecos

Comandantes generales territorios Africa, comunican que no ha ocurrido novedad.

De elecciones

Las noticias recibidas de los gobernadores civiles de las provincias, participan que las elecciones se han celebrado con la más absoluta tranquilidad y sin ningún incidente digno de mención.

—En Madrid la tranquilidad ha sido completa, y el resultado de la elección ha sido el siguiente: diez mauristas, dos monárquicos independientes, cinco liberales, dos conservadores, dos alistas, dos reformistas y un socialista.

En Pizarra

Los señores presidente del Consejo y ministros de Guerra, Estado y Marina, permanecieron en el día de hoy en Pizarra, de donde saldrán por la tarde, para llegar a esta Corte mañana del martes.

Ecos de la provincia

Torreiglesias

La sociedad de aficionados dramáticos de este pueblo proyecta una función en beneficio de los hijos de esta localidad que pelean en los campos africanos.

Ojalá veamos realizados tan buenos deseos.
Misionero
El día 12 del actual es esperado en esta villa fraile misionero, a quien se le dispensará cordioso recibimiento.

Corresponsal

Información local



Se rompió la dorada yerba de Riofrio.

Aquellos magníficos bosques donde buscó refugio para su dolor un simpático monarca que acababa de perder para siempre a una joven y hermosa reina, y donde se celebraron tan renombradas y lucidas monterías, se ha transformado por la acción avasalladora del tiempo, en una potente industria que puede competir con sus similares de York y Chicago.

Los productos de esa nueva industria se extienden ya con creciente aceptación por todos los mercados de España; y si Segovia ha sido hasta

FEBRERO

4

Sábado

PIDAN siempre COÑAC "CABALLERO," Manzanilla Macarena y vino Evangelio

Special para consagrar

ahora conocida por el valor de su arte monumental, lo será también en adelante por la rica manteca de cerdo, los sabrosos jamones y los exquisitos embutidos que se fabrican en Riofrío.

El espíritu práctico de este siglo ha sabido sacar el debido provecho de la cercana y espléndida residencia, que antes parecía reservada a jiras y entretenimientos cortesanos.

Segovia ha recibido muy bien el cambio, y aprovecha la ocasión para proveerse de los sustanciosos artículos que nos ofrece la nueva industria.

FEBRERO
5
Domingo

Fue un día movidito, y el tiempo se presentó con las de Caín, brindando a la gente a no salir de casa.

Llovió, nevó y sopló un fuerte viento del Norte que barría los cales.

Con este tiempo, no hay para qué decir que a la fiesta de Santa Agueda en Zamarramala fueron contadísimos romeros de Segovia, con gran disgusto de las típicas alcaidesas y de aquel vecindario en general.

La atención pública se concentró en las elecciones municipales, que se desarrollaron normalmente.

A la hora del escrutinio hubo abrazos y plácemes para los candidatos triunfantes, y palabras de consuelo para los vencidos.

Ya tenemos concejales nuevos; ya veremos si sus actos responden a las buenas palabras.

Los círculos de recreo, los cafés y los bailes públicos se vieron muy concurridos, como remedio contra las inclemencias del tiempo.

Nota culminante del día fue también el debut en el teatro Juan Bravo de la notabilísima cancionista Stella Margarita, que tiene en la garganta un nido de ruiseñores.

Y conste que no hay hipérbolo en la frasecita.

Cuantos suscriptores se dirijan a EL ADELANTADO, con giros, reclamaciones u órdenes de suscripción, anuncios, etcétera, deben ver en la última plana nuestra sección de correspondencia, donde serán contestadas las cartas que no requieran respuesta reservada o especial.

DE SOCIEDAD

Vinjes
Ayer pasaron el día en Segovia nuestro buen amigo don Pablo González y su joven y bella esposa.

—Para Madrid ha salido nuestro querido compañero de Redacción señor Pérez del Barrio.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población, al ex presidente de esta Diputación provincial y distinguido abogado don Higinio Arribas.

Aniversario
Mañana se cumple el décimo aniversario del fallecimiento del ilustrísimo señor don Joaquín de Isla Fernández, marqués del Arco y conde de Isla Fernández.

En sufragio del ilustre prócer, de tan grata memoria en Segovia, se celebrarán misas en las Hermandades de los Pobres, a las seis de la mañana, en la capilla del Santo Cristo del Consuelo de la Catedral, a las ocho, y en la iglesia de San Andrés, a las nueve.

Cumplimentado al Rey
El sábado fué recibido en audiencia por el Rey, nuestro querido amigo el joven y notable ceramista don Juan Zuloaga.

Nombramiento
Ha sido nombrado vice secretario de Cámara y gobierno del obispo, el culto profesor del Seminario don Arturo Hernández.

Enhorabuena.

Adquisición de un cuadro
El Patronato del Museo de Arte Moderno ha adquirido para el Estado el notable cuadro «Carretera de Zamarramala», de que es autor don Aurelio García Sesmos.

Natalicio
Ha dado felizmente a luz una hermosa niña, la distinguida esposa de nuestro buen amigo don José Vidal Neira, ilustrado oficial de Telégrafos.

Reciban nuestra cordial enhorabuena los padres y abuelos de la niña recién nacida.

De días
Mañana, San Ricardo, están de días, el párroco de San Millán, señor Bartolomé; el profesor de la Escuela de Artes y Oficios, señor Riesco, y el propietario de la imprenta «Alma Castellana», señor Huertas.

Felicidades.

Fallecimiento
Ha fallecido en Getafe, a los veintisiete años

de edad, nuestro paisano el bizarro sargento del segundo regimiento de Artillería ligera don Teodoro Abad Sanz, hijo del rico hacendado del pueblo de Valdesimonte, y estimado amigo nuestro don Sebastián Abad.

El pundonoso militar fallecido deja entre sus numerosas amistades el más grato recuerdo.

A los atribulados padres, hermanos y demás familia, enviamos el pésame más sentido por la desgracia irreparable que les aflige.

Enferma
Se encuentra mejorada de su enfermedad, la señora madre política del conocido médico don Tomás Sanz.

Lo celebramos, deseándole completo alivio.

Mejoría
Continúa en el mismo estado de gravedad, aunque ha experimentado notable mejoría, el inspector de Sanidad don Amador Rosique.

Gratitud
Nuestro estimado amigo don Jorge Zurdo, nos ruega testimoniemos su gratitud a los electores del primer distrito que le favorecieron con sus votos en la elección de concejales ayer verificada.

Lo hacemos con el mayor gusto.

Arcepreste
Lo ha sido para la demarcación de Pedraza el virtuoso cura párroco de Valleruela de Sepúlveda don Domingo Martín Gilarranz.

Muy cordial enhorabuena.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido.
Cena, judías con patatas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: 58; niños, 56; total, 114. En la cena: 34; niños, 28; total, 62.

Total del día, 176.

Se vendieron 16 raciones, a 0,15 pesetas una. Costeada por la Institución.

SUeltos

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago a quienes carecen de él,—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico; movilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

La marca Budapest TUNGSRAM, lámpara de 112 watio, significa el máximo de luz y mínimo de coste.

Afecciones de garganta, se curan con las PASTILLAS MARIA.

Depositario: Marcos y Compañía
PLAZA DEL CORPUS, 7

Ultima hora
(POR TELEFONO)
Madrid, 2,30 tarde

Elación de nuevo Pontífice
Aunque en los centros oficiales aún carecen de noticias de la elección del nuevo Papa, nuestro correspondiente nos comunica que oficialmente está comprobada y confirmada la noticia de haber votado el Cónclave para Sumo Pontífice al cardenal Ragi, actual arzobispo de Milán.

El nuevo Papa ha aceptado dicho nombramiento y ha designado el nombre de Papa Pío XI.

La elección ha producido excelente efecto, pues es persona de talento y de relevantes merecimientos.

Con tal motivo, se están cursando multitud de telegramas de enhorabuena.

Las olecciones en España
El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas su satisfacción por el orden más completo y la tranquilidad habida en toda España, con motivo de la celebración de las elecciones para concejales verificadas ayer.

Aún se desconocen los datos completos, pero el Gobierno se encuentra satisfechísimo del resultado de ellas.

Regreso
Mañana, es esperado el señor Maurín en Madrid.

Visitas
El señor Parafío está recibiendo infinidad de visitas con motivo del decreto sobre retiro obrero.

Accidente
Los príncipes, al regresar de Toledo, recogieron en su automóvil al general Bргуete, que había sufrido un

pequeño accidente, el cual carece de importancia.

Cromos y molduras

El conocido comerciante de esta capital don Cándido Herrero, dueño de la acreditada Librería Cervantes, pone en conocimiento de su numerosa clientela, que ha abierto al público un nuevo establecimiento de cuadros, cromos y molduras, en donde por sus precios económicos, su prontitud y esmero, será el preferido por el público.

Se admiten encargos de toda clase de cuadros, garantizándose el día de la entrega, en la seguridad de que el público ha de quedar satisfecho de los trabajos que esta casa realiza.

Imenso surtido en cromos y cuadros de la Virgen de la Fuencisla, tamaño 30 X 40, desde 1,50 en adelante y en artículos de limpieza.

No confundirse
Cromos y molduras de Cándido Herrero
CERVANTES, 14.—SEGOVIA

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Segovia
CONCURSO

Se saca a concurso, entre industriales, socios de este Círculo, la mano de obra de vaciado y cimentación del salón teatro de esta Sociedad, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría de la misma.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado, el día 10 del actual, de tres a cuatro de la tarde, en que se verificará la apertura y adjudicación.

Segovia 6 de Febrero de 1922. Por acuerdo de la J. D.—El secretario, Marcos Herrero.

Se vende
una carreta nueva.
Para tratar, con Juan de Andrés, en Valseca.

Se vende
una casita con corral en la calle de Gascos, número 4, para dos vecinos.
Razón, Caballeros, 17, taller de colchones de muelles, Juan Villagroy.

Pérdida
El sábado 4, en la calle del Rancho, se cayó de un coche un bastón sin puño, ni contera.
A quien lo ha recogido, se le suplica lo devuelva a don Tomás Sanz, médico, Muerte y Vida, 21.

Jerónimo Farré Gamell
Consulta extraordinaria, en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el desecenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, presionando de toda clase de encaje, pies y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE
Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.
EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Se vende
una vaca suiza, segundo parto, abocada a parir, edad tres años, haciendo plazo el día 2 de Febrero, buena lámina.
Para tratar del precio y condiciones, dirigirse a Mariano Ovilo, en Villaverde de Iscar.

Crédito S. Loinaz

Prim, 39, San Sebastián

Ventas al contado y a plazos, hasta 20 meses de crédito, de los siguientes artículos:
Aparatos fotográficos, bicicletas, escopetas de caza gemelos prismáticos, máquinas de escribir, máquinas parlantes y discos, pistolas automáticas.

Representante para Segovia y la provincia
Don Jorge Zurdo Bragulat
DIRECTOR DEL CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES
Daoiz, núm. 16, 2.º —Teléfono 82
APARTADO NUM. 19 SEGOVIA

(VITI-VINICOLA)

En la finca Villa Octalina, propiedad de don Miguel González Arévalo (Aldea Real), se venden plantaciones de vid cepas, tiesto común, Aragón, Jaquez, blanco Jaén y Noah; es la plantación de mejores resultados obtenidos hasta el día, como lo han reconocido ingenieros agrónomos que han visitado la finca, obteniéndose una producción de 10 a 15 kilos de uva por cepa; a quien interese, visite la finca y se convencerá. Precio, 8 pesetas el 100 en la finca.

ALDEA REAL (SEGOVIA)

LABRADORES

COMPRAD EL...
SUPERFOSFATO DE CAL
EL NITRATO DE SOSA,
Y EL AZUFRE FLOR 1.º
A LA CASA
- Pablo Alvarez - - MADRID -
PASEO DEL PRADO, 50
Que vende siempre a más bajos precios.

Esta casa está suministrando actualmente 5.000 toneladas de superfosfato y 3.500 de nitrato de sosa, a la Sociedad General Azucarera de España.

Se vende un pollino garañón, de treinta meses, de pelo negro y alzada más de siete cuartas.
Para tratar con su dueño Martín García, en Cedillo de la Torre.

Nueva fotografía de Justo
Encargado que ha sido muchos años de la casa Montes.
INFANTA ISABEL, 9
(Al lado de la iglesia de San Miguel).
Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.
PRECIOS ECONOMICOS

De interés también al pequeño capitulista
En estos momentos en que el dinero español vale tanto, debido al desastre mundial, surgen negocios de utilidades cuantiosas, sobre todo en las grandes poblaciones. La Casa de Comisión y Banca S. A., domiciliada en Madrid (Moratín, 12), tiene establecida forma de poder hacer llegar a todos los pueblos de España la manera de que los ahorros se multipliquen sin arriesgar vuestro capital, por cuanto ninguna operación le permite hacer su reglamento que no vaya precedida de garantías tan sólidas como fuere menester, a semejanza del Banco Hipotecario, primer y más sólido establecimiento de crédito español.

Actualmente y mientras duren estas circunstancias, quien posea de mil hasta cinco mil pesetas un efectivo metálico, puede obtener un beneficio casi para vivir de su renta, proporcionalmente.

Para más detalles, escribir a la sociedad indicada.

Necesitamos también Agentes Corresponsales en todas las regiones de España, que disfruten de buena posición social.

Se venden
150 pinos albares, gruesos.
Para tratar con Andrés Santos, en Navas de Oro.

Amas de cría
Se necesitan amas internas para los Establecimientos provinciales de Beneficencia de esta capital.
En cuanto a la remuneración que han de percibir y de más condiciones, informarán en la dirección de dichos Establecimientos.

Venta de una casa
En Otero de Herreros se vende la casa que ocupa el cuartel de la Guardia civil.
Para tratar, con el secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo, o con don Ezequiel Polo, Plaza del 4 de Agosto, tienda de ultramarinos, Segovia.

Se vende
un burro de parada, negro, de siete cuartas y un dedito.
Para tratar con su dueño, José María Expósito, en Cantalejo.

Ama de cría
casada, leche fresca del día, desea criar en su casa.
Dará razón en Mozoncillo, Emilia Gil.

Se vende
un vivero de 8.000 plantas de chopo albar, de cuatro verdores, de cinco a seis metros de altura.
Dará razón y precios, Mariano García, en Valle de Tabladillo.

Venta de motores
marca Otto, movidos a gasolina, de caballo y medio de fuerza en adelante.
Para esta provincia se ha puesto motor para prueba del que lo solicite, en el domicilio de don Ciraco de Frutos, herrero-mecánico en Uruñés. Se dan toda clase de instrucciones y facilidades para la venta.
Casa Central: Sengen y Compañía, Avenida del Conde Peñalver, 8, principal, apartado 360, Madrid.

Almacén de pescados
DE
Juan José García

Pescados recibidos	Precio Medio kilogr.
He aquí los precios:	
Merluza.....	2,50
Besugos.....	1,50
Calamares.....	2,50
Lenguados.....	3,50
Salmonetes.....	3,00
Pajeles.....	2,50

En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia.
TELEFONO NUM. 96 SEGOVIA

MONTES Fotografo.--Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

No tiene sucursal.--Ved exposición de retratos en los escaparates.--Casa única

VINO PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, insomnio, resaca, etc. Véase en farmacias y en la del autor, Leda 19, Madrid.

Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales -- Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello. Eburnización, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo
Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses
de once a una.--HOTEL FORNOS

REPARACION

de motores, dinamos, alternadores y transformadores. Alambre de coches automóviles. Magnetos, acumuladores. Reparación de aparatos electro-medicales. Montaje de centrales.

LOPEZ PARDO Y MARTINEZ
OFICINA TECNICA: LOPE DE RUEDA, 17 Madrid
TALLERES: SAN PLO, OPRONUM. 9

PASTOS Y LABOR

Bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en la administración del señor duque de Arión, en Madrid, calle de Amador de los Ríos, 4, y en casa de don Juan Onesta, en Villanueva Serena (Badejoz), se admitirán proposiciones hasta el día 31 del actual, para el arrendamiento por seis años de la dehesa TORILEJO, sita en término de Logroñán (Cáceres).

Marcos-coronas austriacas

Mejor empleo.--Inversión en mercancías adecuadas

para cualquier artículo alemán y austriaco

PERSONAL EXPERTO PARA ACOMPAÑAR INTERESADOS EN VIAJES DE COMPRAS

GERMAN HAYECK

Ledesma, 18, Bilbao
Import. Casa en Hamburgo
Export.

DESEANSE COLABORADORES ACTIVOS EN TODAS PARTES

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Obtenida en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las preparaciones para restituir progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: SERRANO, 36 - Madrid. Distribuidor de las limitaciones

Reparación de automóviles

EN LOS

TALLERES DE CEÑAL S. A.

Se hacen todas las piezas de los mismos, como cigüeñales, cilindros, pistones, válvulas, ruedas para el cambio de velocidades y la distribución, ruedas cónicas para el diferencial y ruedas a vis sin fin, etc., etc.

Para todos estos trabajos disponen de máquinas especiales, hornos de cementar y demás elementos necesarios.

Madrid (8) Galileo, 7 T.º 1527.--J

Contra la humedad

en las construcciones y la infiltración de aguas

Empleen el producto WATPROOF y sus derivados impermeabilizantes de alto mérito. Prospecto explicativo, informes y presupuestos gratis.

Desearnos representante en esta provincia, bien introducido cerca de los señores arquitectos y contratistas de obras.

Dirigirse: WATERPROOFING C.º S. A.
RONDA UNIVERSIDAD, 6, BARCELONA

¡AGRICULTORES!

Ahorrad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid - Apartado número 6.

Maquinaria belga para trabajar las maderas

Ateliers de Construction OH. Danckaert Bruselas

Especialidad en máquinas para trabajar las maderas, sierras de cinta regreadoras, planeadoras, espigadoras, sierras para troncos, escopleadoras horizontales y de cadenas, afiladoras para sierras y cuchillas, machibradoras, máquinas combinadas de planear, sacar a grueso, escopleadoras y con sierras circulares.

Motores de todas clases, eléctricos, de gasolina, de gas pobre. Cintas de sierra, correas, limas especiales para sierra, cojinetes. Depósito para España con existencias «El Centro Siderúrgico» Ave María, 50. -- Madrid Presupuestos gratis

BUZON DE "El Adelantado"

NUESTRA CORRESPONDENCIA
E. F.--Damos queja por la irregularidad con que usted recibe el periódico.
E. G.--Se recibió su carta y cuenta.
F. A.--Recibo giro suscripción y enviado recibo.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, 18,75 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 40 y 42 reales la fanega.
Centeno, a 48 y 49 id.
Algarrobas, a 62 y 64 id.

AYLLON

Trigo 18 reales fanega.
Cebada, id.
Cebada, 13 id.
Avena, 8,35 id.
Algarrobas, 16,25 id.
Yeros, 15,25 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, a 76 reales fanega.
Centeno, 51 id.
Cebada, 48 id.
Algarrobas, 71 id.
Avena, 26 id.

CUELLAR

Trigo, a 76 reales fanega de 94 libras.
Centeno, a 51 id.
Cebada, a 40 id.
Avena, a 28 id.
Algarrobas, a 68 id.
Yeros, a 62 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 17 pesetas la fanega.
Centeno, 14,50 id.
Cebada, a 11,25 id.
Avena, a 8 id.
Yeros, 16,25 id.
Algarrobas, a 16 id.

AREVALO

Trigo, 74 y 76 reales la fanega.
Centeno, 48 y 49 id.
Cebada, 40,42 id.
Algarrobas, 62,64 id.

ALMONEDA

Comedores, alcobas, silleras, armario luna, 180 pesetas; ropero, 110; cómodas, 70; camas con sommier, 37,50; cámaras, 50; matrimonio, 65; colchones, 17,50; camerós, 25; matrimonio, 35; percheros, 22,50; mesas comedor, 22,50; mesas despacho, 22,50; sillas, 6,50; mesillas, 18,50. Ocasión! Camas doradas, máquinas Singer modernas, cajas caudales, comedor caoba de 8.000, en 3.500; espejos, lavabos completos, 30; sillas varios, 40. Saldo: mantas de lana, 12,50; paraguas, 6,50; tela blanca, 1,50 metro; bureaux; librerías, bicicletas, alhajas, ropas y otros muchos objetos, compra y venta. Almacenes: Estrella, 10; Luna, 23. MATESANZ.

MADRID

FOLLETO DE EL ADELANTADO 30

En la Santa Ciudad DE AVILA

por el discurso del coronel. Era el mismo de todos los años. Podía afirmarse que desde tiempo inmemorial se conservaba su texto cubierto de polvo en los archivos de la Academia. Quizás su lenguaje original fuese el latín, el caldeo o el griego. En el transcurso de los años, según variaban las circunstancias al instruirse militarmente las generaciones que iban pasando por Avila, los directores lo habían ido recitando ante los alumnos con las modificaciones impuestas por la actualidad, pero sin variar un ápice las ideas esenciales. Aquel discurso era una pieza histórica, cuyos primitivos orígenes se remontarían tal vez a los tiempos precursores del cristianismo, quien sabe si a la edad nebulosa del hombre de las cavernas cuando la sociedad más am-

plia era la familia y la Patria la nueva perfección que halla en otro y no en sí mismo. Tratando de las causas que principalmente contribuyen al desarrollo de la pasión amorosa, manifiesta este mismo autor, apoyándose en razones médicas, que «la calidad y cantidad de los líquidos que bañan el cuerpo tienen su parte en el ejercicio de las pasiones, creyendo los modernos investigadores que el predominio de las partes oleosas encontradas en la sangre humana sobre el de las terrestres ácidas, espirituosas o salinas, estimulan más rápidamente el sentimiento impulsivo del amor.»

En qué proporción estarían mezcladas las partes espirituosas y salinas en la sangre de Sotomayor? Cualquiera que fuese esta proporción daba lo mismo. El padre Feijoo lo decía con su indiscutible autoridad científica. El amor era consecuencia del descubrimiento de una perfección. Con esto es que estaba totalmente conforme Sotomayor. Las perfecciones que sus ojos habían descubierto en Teresa Arévalo eran se encienden en cada individuo por aquella

perfección que halla en otro y no en sí mismo. Tratando de las causas que principalmente contribuyen al desarrollo de la pasión amorosa, manifiesta este mismo autor, apoyándose en razones médicas, que «la calidad y cantidad de los líquidos que bañan el cuerpo tienen su parte en el ejercicio de las pasiones, creyendo los modernos investigadores que el predominio de las partes oleosas encontradas en la sangre humana sobre el de las terrestres ácidas, espirituosas o salinas, estimulan más rápidamente el sentimiento impulsivo del amor.»

En qué proporción estarían mezcladas las partes espirituosas y salinas en la sangre de Sotomayor? Cualquiera que fuese esta proporción daba lo mismo. El padre Feijoo lo decía con su indiscutible autoridad científica. El amor era consecuencia del descubrimiento de una perfección. Con esto es que estaba totalmente conforme Sotomayor. Las perfecciones que sus ojos habían descubierto en Teresa Arévalo eran se encienden en cada individuo por aquella

perfección que halla en otro y no en sí mismo. Tratando de las causas que principalmente contribuyen al desarrollo de la pasión amorosa, manifiesta este mismo autor, apoyándose en razones médicas, que «la calidad y cantidad de los líquidos que bañan el cuerpo tienen su parte en el ejercicio de las pasiones, creyendo los modernos investigadores que el predominio de las partes oleosas encontradas en la sangre humana sobre el de las terrestres ácidas, espirituosas o salinas, estimulan más rápidamente el sentimiento impulsivo del amor.»

En qué proporción estarían mezcladas las partes espirituosas y salinas en la sangre de Sotomayor? Cualquiera que fuese esta proporción daba lo mismo. El padre Feijoo lo decía con su indiscutible autoridad científica. El amor era consecuencia del descubrimiento de una perfección. Con esto es que estaba totalmente conforme Sotomayor. Las perfecciones que sus ojos habían descubierto en Teresa Arévalo eran se encienden en cada individuo por aquella